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Πρακτικά 735ης συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου ημερ. 10/12/2024 

 
 

       

Πρακτικά 735ης συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου Στροβόλου που έγινε στα γραφεία 
του Δήμου στις 10/12/2024 από τις 6:45 μμ έως τις 9:20 μμ 
 
Αρ. συνεδρίας: 18/2024 
 
Παρόντες/Παρούσες: 
 

κκ Σταύρος Σταυρινίδης, Δήμαρχος, Πρόεδρος 
  Στέλλα Σουρμελή, Αντιδήμαρχος  
 

Διευκρίνιση: 
 

Τα πιο κάτω μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου συμμετείχαν στη συνεδρία μέσω τηλεδιάσκεψης: 
κκ Άρι Χαπεσιάν 
 Γιάννης Αναστασίου 
  
Απών: 
 

κ Κώστας Ορατίου, Μέλος Δημοτικού Συμβουλίου 
 
Παρευρισκόμενος:  
 

κ ΧΧΧ, Αναπληρωτής Δημοτικός Γραμματέας, για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίας. 
  
Σημειώσεις: 
  

1. Η απουσία του κ Κώστα Ορατίου δικαιολογήθηκε. Το σχετικό έγγραφο δικαιολόγησης απουσίας 
κατατέθηκε στον διοικητικό φάκελο με αρ. 18.3.7.2. 

2. Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, κκ Άρι Χαπεσιάν και Γιάννης Αναστασίου δήλωσαν ότι, η 
φυσική παρουσία τους ήταν δυσχερής και συμμετείχαν στη συνεδρία μέσω τηλεδιάσκεψης κατόπιν 
έγκρισης του Δημάρχου, με βάση τις πρόνοιες του Άρθρου 21(6) του Περί των Γενικών Αρχών 
Διοικητικού Δικαίου Νόμου 158(Ι)/1999, ως έχει τροποποιηθεί. Ο επακριβής χρόνος και τρόπος 
σύνδεσης των μελών που συμμετείχαν μέσω τηλεδιάσκεψης παρατίθεται στην αναλυτική 
κατάσταση, η οποία έχει επισυναφθεί στο Πρακτικό ως Παράρτημα “A” και το οποίο αποτελεί 
αναπόσπαστο μέρος του παρόντος Πρακτικού. 

3. Κατά τη συζήτηση τoυ θέματος 735.16 παρευρέθηκε ο κ ΧΧΧ, Ανώτερος Υγειονομικός Λειτουργός. 
4. Ο πιο πάνω λειτουργός του Δήμου συμμετείχε για την παρουσίαση του θέματος που αναφέρεται 

και για την παροχή διευκρινίσεων, χωρίς να συμμετέχει καθ’ οιονδήποτε τρόπο στην διαδικασία 
διαμόρφωσης και λήψης των αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου. Αποφάσεις για τα σχετικά 
θέματα λήφθηκαν μετά την αποχώρηση του πιο πάνω λειτουργού. 

____________________________________________________________________________________ 
 

 
 

Μαριάννα Καυκαρίδου      
Χριστάκης Πασχάλης     
Κωνσταντίνα Δημητρίου     
Γεώργιος Καλογήρου 
Κυριάκος Πίσσης 
Γιώργος Ανδρέου 
Μάριος Τσουτσούκης 
Ρένος Κωνσταντίνου 
Ανδρέας Αριστοτέλους 

Κωνσταντίνα Λεοντίου 
Παναγιώτης Ρούσος 
Μιχαλάκης Ιερείδης       
Λευτέρης Κωνσταντίνου 
Λένα Κατελάρη 
Γιάννης Παπουής 
Φρόσω Γεωργιάδου 
Νίκος Παπανικολάου 
Ανδρέας Μάτσας 
 

Χαρίλαος Τροκκούδης 
Χρίστος Καλογήρου 
Παύλος Γεωργίου 
Άριστος Αριστοκλέους 
Γιώργος Σωφρονίου 
Σωτήρης Αντωνίου 
Ηλέκτρα Παναρέτου Περδίκη 
Αικατερίνη Χατζηστυλλή 

 
 
 
 
Μέλη 
Δημοτικού 
Συμβουλίου 
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735.1 Θέματα αρμοδιότητας Τεχνικής Επιτροπής 
 
Τα πρακτικά της συνεδρίας της Τεχνικής Επιτροπής, ημερ. 16/10/2024 κοινοποιήθηκαν στο 
Δημοτικό Συμβούλιο. 
 

735.1.1 16.5.18.5 Αίτηση των κκ ΧΧΧ και ΧΧΧ για ΧΧΧ για 
ενοικίαση τριών χώρων στάθμευσης παρά τα φώτα τροχαίας 
στη συμβολή της Λεωφ Στροβόλου και Παναγίας 
Χρυσελεούσας (πρώην Κληματαριάς) για εξυπηρέτηση των 
αναγκών της οικοδομής τους στο τεμάχιο ΧΧΧ επί της Λεωφ 
Στροβόλου 

 
(Η παρ. 3 των πρακτικών της συνεδρίας της Τεχνικής Επιτροπής ημερ. 
16/10/2024 είναι σχετική). 
 
(Η παρ. 2 των πρακτικών της συνεδρίας της Διαχειριστικής Επιτροπής ημερ. 
18/1/2016 είναι σχετική). 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για το ιστορικό του θέματος ότι, η τότε 
Διαχειριστική Επιτροπή του Δήμου στη συνεδρία της ημερομηνίας 18/1/2016 
αποφάσισε να εγκρίνει ομόφωνα αίτημα των κ.κ. ΧΧΧ και ΧΧΧ για ενοικίαση 
τριών χώρων στάθμευσης στον Δημοτικό χώρο στάθμευσης παρά τα φώτα 
τροχαίας της Κληματαριάς, έναντι ποσού ύψους €102,52 (εκατό δύο Ευρώ και 
πενήντα δύο σεντς) πλέον Φ.Π.Α, για κάθε χώρο στάθμευσης για περίοδο ενός 
έτους.  

 
Στις 16/2/2016 ο Δήμος απέστειλε στους αιτητές σχετική επιστολή με την οποία 
τους ενημέρωνε για την απόφαση της Επιτροπής και τους καλούσε όπως 
αποστείλουν τους αριθμούς εγγραφής των οχημάτων και να καταβάλουν στο 
Δημοτικό Ταμείο το συνολικό ποσό των €366,00 (τρακοσίων εξήντα έξι Ευρώ) 
πλέον Φ.Π.Α, για κάθε χώρο στάθμευσης, ούτως ώστε να προχωρήσει η 
έκδοση των σχετικών αδειών. Έκτοτε οι αιτητές δεν κατέβαλαν προς τον Δήμο 
το σχετικό ποσό (ούτε υπάρχει πληροφόρηση εάν χρησιμοποιούσαν τον χώρο). 
 
Με νέα επιστολή τους ημερομηνίας 29/7/2024 ζητούν από τον Δήμο όπως τους 
παραχωρηθούν με ενοίκιο οι τρεις χώροι στάθμευσης στον ελεγχόμενο με 
εισιτήριο από αυτόματη μηχανή Δημοτικό χώρο στάθμευσης στη συμβολή των 
Λεωφόρων Στροβόλου και Χρυσελεούσης που εγκρίθηκαν το 2016, χωρίς να 
καθορίζουν οι ίδιοι στην προς τον Δήμο επιστολή τους την χρονική περίοδο για 
την οποία ζητούν την υπό αναφορά ενοικίαση. Στην σχετική επιστολή τους 
επισύναψαν και επιστολή της Πολεοδομικής Αρχής προς τους ίδιους ημερ. 
29/3/2024 σε προκαταρκτικό ερώτημα τους για αλλαγή χρήσης του ισόγειου 
καταστήματος της οικοδομής τους σε γυμναστήριο. Η ανάγκη για ενοικίαση των 
3 χώρων στάθμευσης φαίνεται να είναι συνυφασμένη με την ενοικίαση του 
ισόγειου καταστήματος της οικοδομής τους. 
 
Για το όλο θέμα απέστειλε στις 28/8/2024 επιστολή στον Δήμο και ο κ. ΧΧΧ, ο 
οποίος ενδιαφέρεται να ενοικιάσει το κατάστημα από τους πιο πάνω ιδιοκτήτες 
για να το μετατρέψει σε γυμναστήριο, επισυνάπτοντας και τις σχετικές 
προκαταρκτικές απόψεις της Πολεοδομικής Αρχής για την συγκεκριμένη αλλαγή 
χρήσης του καταστήματος σε γυμναστήριο.  
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 Ενόψει των πιο πάνω, το αίτημα για ενοικίαση τριών χώρων στάθμευσης από 
τους ιδιοκτήτες της οικοδομής που υφίσταται στο τεμάχιο ΧΧΧ, Φ/ΣΧ. ΧΧΧ, 
τμήμα ΧΧΧ στην Λεωφόρο Στροβόλου ΧΧΧ, επανεξετάστηκε με τα πιο κάτω 
δεδομένα:  

 
(α)  Οι κ.κ. ΧΧΧ και ΧΧΧ είναι ιδιοκτήτες τριώροφης οικοδομής η οποία 

εφάπτεται της λεωφόρου Στροβόλου και χωροθετείται σε απόσταση 80 
μέτρων από τον υπό αναφορά Δημοτικό χώρο στάθμευσης και 
ανεγέρθηκε στο τεμάχιο ΧΧΧ, Φ/ΣΧ. ΧΧΧ του τμήματος ΧΧΧ. Ο κύριος 
ΧΧΧ είναι υποψήφιος ενοικιαστής του καταστήματος. 

 
(β)  Στο τεμάχιο ΧΧΧ ανεγέρθηκε τριώροφη οικοδομή η οποία εγκρίθηκε να 

περιλαμβάνει ένα κατάστημα στο ισόγειο και από ένα διαμέρισμα στον 
α’ και β’ όροφο για την οποία εκδόθηκαν άδειες οικοδομής και 
πιστοποιητικά έγκρισης με το φάκελο ΧΧΧ ως περιγράφονται πιο κάτω: 

 
i. Η άδεια οικοδομής με αριθμό ΧΧΧ, ημερομηνίας 17/5/1972 και η 

άδεια οικοδομής με αριθμό ΧΧΧ ημερομηνίας 24/5/1973 για 4 
(τέσσερα) καταστήματα στο ισόγειο και 2 (δύο) διαμερίσματα 
στους ορόφους. Για τις άδειες αυτές εκδόθηκαν και τα 
πιστοποιητικά έγκρισης με αριθμό ΧΧΧ και ΧΧΧ ημερ.17/7/2015 
αντίστοιχα. 

 
ii. Η άδεια οικοδομής με αριθμό ΧΧΧ ημερομηνίας 17/7/2015 για 

ενοποίηση των 4 (τεσσάρων) καταστημάτων σε 1 (ένα) και 
μετατροπές στα διαμερίσματα. Στη συνέχεια εκδόθηκε και το 
πιστοποιητικό έγκρισης ΧΧΧ ημερ.17/7/2015. 

 
(γ)  Η οικοδομή στο παρόν στάδιο δεν διαθέτει χώρους για στάθμευση 

καθότι ο χώρος έμπροσθεν αυτής επί της Λεωφόρου Στροβόλου ο 
οποίος καθορίστηκε για στάθμευση οχημάτων για τις ανάγκες της 
σύμφωνα με την άδεια οικοδομής ΧΧΧ ημερ. 17/5/1972, στην πορεία 
απαιτήθηκε να παραχωρηθεί (απαλλοτριώθηκε) στον δημόσιο δρόμο 
για την διαπλάτυνση και βελτίωση της Λεωφόρου Στροβόλου από το 
κράτος.  

 
(δ) Οι αιτητές την 1/2/2024 φαίνεται ότι ζήτησαν τις γραπτές 

προκαταρτικές απόψεις της τότε αρμόδιας Πολεοδομικής Αρχής 
(πρώην Επαρχιακός Λειτουργός Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως 
και νυν Τομέας πολεοδομικής αδειοδότησης Επαρχιακός Οργανισμός 
Αυτοδιοίκησης), για αλλαγή χρήσης του ενοποιημένου ισογείου 
καταστήματος της οικοδομής σε γυμναστήριο.  

 
(ε)  Η Πολεοδομική Αρχή στην απαντητική επιστολή της ημερομηνίας 

29/3/2024, μεταξύ άλλων αναφέρει ότι η Αρχή δύναται να 
αντιμετωπίσει θετικά τυχόν αίτηση για την αλλαγή χρήσης του ισογείου 
καταστήματος σε γυμναστήριο νοουμένου ότι μεταξύ άλλων: 

 
i. Η ανάπτυξη θα συνάδει με τους επιτρεπόμενους συντελεστές 

δόμησης και κάλυψης της ζώνης Εβ4 στην οποία εμπίπτει το 
τεμάχιο, εφόσον τέτοια χρήση σύμφωνα με τις πρόνοιες της  
 
 
παραγράφου 19.5.1(α) του ισχύοντος Τοπικού Σχεδίου 
Λευκωσίας για κλειστούς χώρους εκγύμνασης επιτρέπεται επί 
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της λεωφόρου Στροβόλου η οποία αποτελεί Άξονα 
Δραστηριότητας Ι. 

 
ii. Θα πληρούνται  οι πρόνοιες της παραγράφου 11(β) και (γ) της 

Εντολής 1/2016 για τους απαιτούμενους χώρους στάθμευσης 
ανάλογα με το είδος του γυμναστηρίου. 

 
iii. Δύναται να επιτραπεί η εξαγορά μέρους των απαιτούμενων 

χώρων στάθμευσης ως η παράγραφος 4.2.26.3(στ) της Εντολής 
1/2016.  

 
iv. Οι υπόλοιποι απαιτούμενοι χώροι στάθμευσης να υποδειχθούν 

σε κατάλληλα παρακείμενο τεμάχιο.  
 

v. Για σκοπούς επίσπευσης της διαδικασίας εξέτασης της 
κανονικής πολεοδομικής αίτησης που θα υποβληθεί, όλες οι 
απαιτούμενες διαβουλεύσεις, είναι δυνατόν να εξασφαλιστούν 
από τον μελετητή εκ των προτέρων.  

 
(στ)  Στην επιστολή του ο κύριος ΧΧΧ (υποψήφιος ενοικιαστής), αναφέρει 

μεταξύ άλλων ότι η Πολεοδομική Αρχή του έχει ξεκαθαρίσει ότι εάν 
εγκριθεί η σχετική ενοικίαση των χώρων στάθμευσης από τον Δήμο, 
τότε θα του εγκρίνει και την εξαγορά των υπόλοιπων απαιτούμενων 
χώρων στάθμευσης. 

 
(ζ)  Αναφέρεται ότι ο υπό αναφορά Δημοτικός χώρος στάθμευσης διαθέτει 

17 (δεκαεπτά) θέσεις για στάθμευση, εκ των οποίων 2 (δύο) θέσεις για 
ΑΜΕΑ με σημερινή διαθεσιμότητα 13 (δεκατρείς) χώρους.  Σύμφωνα 
με σχετικό σημείωμα του Κλάδου φορολογιών, στο σχετικό διοικητικό 
φάκελο υπάρχει σήμερα σε ισχύ ενοικίαση 4 (τεσσάρων) χώρων για το 
παρακείμενο υποκατάστημα της Αstrobank και τους πελάτες της. 
Επίσης, ο χώρος κατά τις σχολικές περιόδους και ώρες 
χρησιμοποιείται για αποβίβαση και επιβίβαση των μαθητών του 
παρακείμενου δημοτικού σχολείου. 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη εισήγηση της Τεχνικής Επιτροπής, 
αποφάσισε τα πιο κάτω: 

 
 (α)  Ο κ. ΧΧΧ να εξοφλήσει το παλιό οφειλόμενο ποσό ως η απόφαση της 

Διαχειριστικής Επιτροπής ημερ.18/1/2016 
 
 (β) Να του παραχωρηθούν οι αιτούμενοι 3 (τρεις) χώροι στάθμευσης, 

νοουμένου ότι έχει εξοφλήσει τις παλιές οφειλές, ούτως ώστε η άδεια 
χρήσης να μην είναι χρονιαία αλλά να ισχύει για 4 (τέσσερα) χρόνια για 
να μπορεί να εκδοθεί πολεοδομική άδεια και οικοδομική άδεια από τον 
Επαρχιακό Οργανισμό Αυτοδιοίκησης (ΕΟΑ) για το γυμναστήριο με 
ισχύ πέραν του ενός έτους 

 
(γ) να τεθεί ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου νέα  τιμολογιακή πολιτική 

χρεώσεων για ενοικίαση χώρων στάθμευσης σε οργανωμένους 
δημοτικούς χώρους στάθμευσης σε δημότες, η οποία να εφαρμόζεται 
για όλες τις παρόμοιες αιτήσεις που θα υποβάλλονται στον Δήμο. 
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735.2 Θέματα αρμοδιότητας Επιτροπής Βιώσιμης Κινητικότητας και Συγκοινωνιών 
 
Τα πρακτικά της συνεδρίας της Επιτροπής Βιώσιμης Κινητικότητας και Συγκοινωνιών, ημερ. 
20/11/2024 κοινοποιήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο. 
 

735.2.1 16.5.30.1 Αίτημα για αύξηση του αριθμού των ειδικών 
καρτών στάθμευσης ανά οριζόντια φορολογία, αλλά και 
αποκλειστική στάθμευση των κατοίκων, στους χώρους 
στάθμευσης επί του οδοστρώματος στην οδό Αγίας Σοφίας 

 
(Η παρ. 1 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Βιώσιμης Κινητικότητας 
και Συγκοινωνιών ημερ. 20/11/2024 είναι σχετική). 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού ενημερώθηκε για αίτημα μετατροπής της 
ελεγχόμενης στάθμευσης επί του οδοστρώματος στην οδό Αγίας Σοφίας σε 
αποκλειστική χρήση από τους κατοίκους/δικαιούχους ειδικής κάρτας όπως και 
παραχώρησης επιπλέον καρτών ανά δικαιούχο, υιοθέτησε την εισήγηση της 
Επιτροπής και αποφάσισε τα ακόλουθα: 
 

(α) Να τεθεί σε πιλοτική εφαρμογή για διάστημα τριών μηνών η 
αποκλειστική χρήση των χώρων στάθμευσης επί του οδοστρώματος 
στην οδό Αγίας Σοφίας από τους κατοίκους/δικαιούχους ειδικής 
κάρτας, για το ωράριο 07:00-19:00. Το θέμα να αξιολογηθεί κατά πόσο 
λειτουργεί με το πέρας των τριών μηνών και να επαναφερθεί ενώπιον 
του Δημοτικού Συμβουλίου.  

 
(β) Την μη παραχώρηση επιπλέον καρτών ανά δικαιούχο. 

 
735.2.2 16.5.30.5  Αίτημα για μετατροπή των χώρων στάθμευσης επί 

του οδοστρώματος στην οδό Κίμωνος από τον Παγκύπριο 
Σύνδεσμο Αυτιστικών 

 
(Η παρ. 2 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Βιώσιμης Κινητικότητας 
και Συγκοινωνιών ημερ. 20/11/2024 είναι σχετική). 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι τέθηκε αίτημα στην Επιτροπή 
Βιώσιμης Κινητικότητας για αποκλειστική χρήση των τριών χώρων στάθμευσης 
επί του οδοστρώματος στην οδό Κίμωνος από τα μίνι 7θέσεα λεωφορεία του 
Παγκύπριου Συνδέσμου Αυτιστικών, για το ωράριο 07:30-17:00 από Δευτέρα 
έως Παρασκευή, για επιβίβαση/αποβίβαση των αυτιστικών παιδιών που 
μεταφέρονται στο κέντρο. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο υιοθέτησε την εισήγηση της Επιτροπής Βιώσιμης 
Κινητικότητας και Συγκοινωνιών και αποφάσισε την έγκριση του πιο πάνω 
αιτήματος. 

 
735.2.3 20.1.19.7  Αίτημα για σήμανση ενός χώρου στάθμευσης ΑΜΕΑ 

για την οικοδομή στη γωνία της οδού Άτλαντος ΧΧΧ με 
Αυλώνος 

 
(Η παρ. 3 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Βιώσιμης Κινητικότητας 
και Συγκοινωνιών ημερ. 20/11/2024 είναι σχετική). 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για αίτημα δημιουργίας ενός χώρου 
στάθμευσης ΑΜΕΑ μπροστά από την οικοδομή που βρίσκεται στη γωνία των 
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οδών Άτλαντος ΧΧΧ και Αυλώνος, για λόγους ασφαλούς διακίνησης και εύκολης 
πρόσβασης ανάπηρου παιδιού στην οικία του και αποφάσισε την έγκριση του 
αιτήματος. 

 
735.2.4 16.5.24 – 20.1.19.51  Λήψη μέτρων για κυκλοφοριακό 

πρόβλημα στην οδό Ουρανού ΧΧΧ 
 
(Η παρ. 6 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Βιώσιμης Κινητικότητας 
και Συγκοινωνιών ημερ. 20/11/2024 είναι σχετική). 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για αίτημα λήψης μέτρων για 
κυκλοφοριακό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν δημότες στην οδού Ουρανού 
ΧΧΧ, λόγω στάθμευσης οχημάτων στο οδόστρωμα και αποφάσισε να 
υιοθετήσει την εισήγηση της Επιτροπής και να εγκρίνει το αίτημα με χάραξη 
διπλής κίτρινης γραμμής. 
 
Η απαγόρευση στάσης και στάθμευσης στο συγκεκριμένο σημείο, με τη χάραξη 
διπλής κίτρινης γραμμής, θα εξασφαλίσει την αναγκαία ορατότητα στους 
οδηγούς που διέρχονται του σημείου, με σκοπό την αύξηση της οδικής 
ασφάλειας. 

 
735.2.5 16.5.24  - 16.3.1.48  Λήψη μέτρων για κυκλοφοριακό 

πρόβλημα στην οδό Αποστόλου Βαρνάβα 
 
(Η παρ. 7 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Βιώσιμης Κινητικότητας 
και Συγκοινωνιών ημερ. 20/11/2024 είναι σχετική). 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για αίτημα λήψης μέτρων για 
κυκλοφοριακό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν δημότες/κάτοικοι της οδού 
Αποστόλου Βαρνάβα, λόγω πυκνής και άτακτης στάθμευσης οχημάτων στο 
οδόστρωμα σε όλο το μήκος της οδού, ακόμα και στο αδιέξοδο, αποκλείοντας 
τους κατοίκους στις οικίες τους. 
 
Αφού έλαβε υπόψη τις εισηγήσεις της Επιτροπής, το Δημοτικό Συμβούλιο 
αποφάσισε τα πιο κάτω: 
 

(α) Τη σηματοδότηση με διπλή κίτρινη γραμμή κατά μήκος ολόκληρης της 
οδού Αποστόλου Βαρνάβα και ελεγχόμενου τετραγώνου στο τέρμα του 
αδιεξόδου. 

 
(β) Τη σηματοδότηση του κεντρικού άξονα κατά μήκος της οδού. 

 
735.2.6 16.5.30  Μετατροπή ελεύθερου χώρου μπροστά από τον 

φούρνο Ζορπά στην οδό Ιφιγενείας σε ελεγχόμενους χώρους 
στάθμευσης 

 
(Η παρ. 8 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Βιώσιμης Κινητικότητας 
και Συγκοινωνιών ημερ. 20/11/2024 είναι σχετική). 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο  ενημερώθηκε ότι τέθηκαν οι πιο κάτω προτάσεις ώστε 
να εξυπηρετείται το κοινό γενικότερα από τις υπηρεσίες που προσφέρονται  
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στην οδό Ιφιγενείας. Αφού έλαβε υπόψη τις εισηγήσεις της Επιτροπής, το 
Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει τα πιο κάτω: 
 

(α) Τη δημιουργία ελεγχόμενων χώρων στάθμευσης επί του 
οδοστρώματος στην οδό Ιφιγενείας, μπροστά από το φούρνο 
«Ζορπάς», με δημιουργία κόλπου επί του δημόσιου πεζοδρομίου και 
χρονικό περιορισμό τα 15΄- 30΄. 

 
(β) Τη δημιουργία δύο ελεγχόμενων χώρων στάθμευσης επί του 

οδοστρώματος μπροστά από το φαρμακείο που βρίσκεται στη γωνία 
των οδών Ιφιγενείας και Ηλία Παπακυριακού, με δημιουργία κόλπου 
επί του δημόσιου πεζοδρομίου και χρονικό περιορισμό τα 15΄- 30΄.  

 
735.3 Θέματα αρμοδιότητας Επιτροπής Παρακολούθησης Έργων 
 
Τα πρακτικά της συνεδρίας της Επιτροπής Παρακολούθησης Έργων, ημερ. 17/10/2024 
κοινοποιήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο για ενημέρωση. 
 
735.4 Θέματα αρμοδιότητας Επιτροπής Προσφυγικών Θεμάτων 
 
Τα πρακτικά της συνεδρίας της Επιτροπής Προσφυγικών Θεμάτων, ημερ. 24/10/2024 
κοινοποιήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο. 
 

735.4.1 4.3.3.218  Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης στις κατοικίες στην 
οδό Σεφέρη Αρ ΧΧΧ, ΧΧΧ και ΧΧΧ στον Συνοικισμό Στρόβολος 
2 

 
(Η παρ. 3 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Προσφυγικών Θεμάτων 
ημερ. 24/10/2024 είναι σχετική). 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι, στις 5/9/2023 οι ιδιοκτήτες των 

κατοικιών της οδού Σεφέρη αρ. ΧΧΧ, ΧΧΧ και ΧΧΧ υπέβαλαν παράπονο 

σχετικά με τη μετακίνηση του τοίχου αντιστήριξης από το όριο των τεμαχίων 

τους που γειτνιάζει με το χώρο πρασίνου στην οδό Πηνελόπης. Ο τοίχος, με την 

πάροδο του χρόνου, λόγω της υψομετρικής διαφοράς και των προβλημάτων 

από το ρίζωμα των δέντρων του χώρου πρασίνου, είχε διαβρωθεί και σε κάποια 

σημεία είχε γκρεμιστεί. Οι εργασίες αποκατάστασης του που άρχισαν άμεσα 

ύστερα από σχετική απόφαση, ολοκληρώθηκαν από συνεργείο του Δήμου στις 

31/7/2024.  

 

Το κόστος αγοράς των απαιτούμενων υλικών για την εργασία που έχει ήδη 

εκτελεσθεί, θα καταβληθεί από το ειδικό κονδύλι για προσφυγικούς οικισμούς. 

(Σχέδιο Αναβάθμισης Συνοικισμών Δήμου Στροβόλου).  

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο υιοθέτησε εισήγηση της Επιτροπής Προσφυγικών 

Θεμάτων και αποφάσισε την έγκριση του κόστους των εργασιών και την άμεση 

προώθηση της πληρωμής του έργου. 

 
735.4.2 11.12.1.5 Πρόταση για έγκριση κριτηρίων και κανονισμών για 

τον καθορισμό των δικαιούχων στο Σχέδιο Αναβάθμισης των 
Προσφυγικών Συνοικισμών του Δήμου Στροβόλου και για 
κάλυψη εξόδων κλπ από το σχετικό ειδικό κονδύλι 
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(Η παρ. 4 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Προσφυγικών Θεμάτων 
ημερ. 24/10/2024 είναι σχετική). 
 
Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Προσφυγικών Θεμάτων, κ Χρ. Πασχάλης 

επεσήμανε ότι για να υπάρχει διαφάνεια και ίση μεταχείριση όσον αφορά το 

ύψος της βοήθειας που θα δοθεί στους κατοίκους των προσφυγικών οικισμών, 

θα πρέπει να τεθούν κριτήρια τα οποία θα διέπουν τις αποφάσεις που θα 

ληφθούν κατά την αξιολόγηση των αιτημάτων που θα υποβληθούν στον Δήμο. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο συμφώνησε με την εισήγηση και αποφάσισε την 

έγκριση των πιο κάτω κριτηρίων:  

1. Προσφυγική ιδιότητα αιτητή 

2. Τόπος διαμονής αιτητή 

3. Συνθήκες διαμονής αιτητή 

4. Σύνθεση οικογένειας αιτητή 

5. Θέματα/ ανάγκες κλπ του αιτητή ή μέλους της οικογένειας του σχετικά με 

το αίτημα για οικονομική βοήθεια  

6. Σοβαρά προβλήματα υγείας  

7. Σύνολο οικογενειακών εισοδημάτων και από που προέρχονται  

8. Γενικότερη οικονομική κατάσταση (δάνεια, άλλες οικονομικές 

υποχρεώσεις, αποταμιεύσεις, κλπ)   

9. Κατάσταση ακίνητης περιουσίας αιτητή 

10. Ύψος παραχωρούμενης οικονομικής βοήθειας.  

Στα αιτήματα που θα υποβληθούν στον Δήμο να λαμβάνεται επιπρόσθετα 

υπόψη και η ηλικία του αιτητή. 

735.4.3 11.12.1.5  Εξέταση τριών νέων αιτημάτων για παραχώρηση 
οικονομικής βοήθειας από το κονδύλι του Σχεδίου 
Αναβάθμισης των Προσφυγικών Συνοικισμών 

 
(Η παρ. 5 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Προσφυγικών Θεμάτων 
ημερ. 24/10/2024 είναι σχετική). 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού ενημερώθηκε για τρία αιτήματα που λήφθηκαν 
από κατοίκους προσφυγικών οικισμών για παραχώρηση οικονομικής βοήθειας 
από το κονδύλι του Σχεδίου Αναβάθμισης των Προσφυγικών Συνοικισμών, 
αποφάσισε τα πιο κάτω: 
 

(α) Την απόρριψη των πρώτων δύο αιτημάτων καθώς οι περιπτώσεις δεν 
εμπίπτουν στις οικονομικά ευάλωτες ομάδες. 

 
(β) Την επαναφορά ενώπιον της Επιτροπής Προσφυγικών Θεμάτων της 

τρίτης περίπτωσης, η οποία αφορά αίτημα οικονομικής βοήθειας για 
την πληρωμή τιμολογίου της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου. 

 
735.4.4 11.12.1.6 – 13.25.4  Απαλλαγή από τη φορολογία αποκομιδής 

σκυβάλων από δικαιούχους του σχεδίου χορηγιών «κτίΖΩ» 
 
(Οι αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 690.1.5/28.7.2022, 
701.6/7.3.2023, 706.1/20.6.2023, 712.1/26.9.2023, 707.1/23.6.2023, 
710.3/18.7.2023, 717.5/19.12.2023, 719.3/30.1.2024, 721.2/19.3.2023,  
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724.13/30.4.2024, 725.4/1/21.5.2024, 728.9/30.7.2024, 729.3.3/10.9.2024 και 
733.2/12.11.2024 είναι σχετικές). 
 
(Η παρ. 6 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Προσφυγικών Θεμάτων 
ημερ. 24/10/2024 είναι σχετική). 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι, στάλθηκαν επιστολές με ημερ. 
10/12/2024 στις πέντε περιπτώσεις ιδιοκτητών που παραμένουν στις 
πολυκατοικίες που έχουν κριθεί ακατάλληλες στον Συνοικισμό Στρόβολος ΙΙΙ,  
για εκκένωση μέχρι τέλη Ιανουαρίου 2025.  
 
Περαιτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι, η Ένωση Δήμων Κύπρου 
διαβίβασε στον Δήμο επιστολή του Υπουργού Εσωτερικών ημερ. 17/9/2024 με 
την οποία ζητά να εξαιρεθούν από την φορολογία αποκομιδής σκυβάλων οι 
ιδιοκτήτες των οποίων τα διαμερίσματα κρίθηκαν κατεδαφιστέα και οι ίδιοι έχουν 
παραδώσει τα κλειδιά των διαμερισμάτων τους και έχουν μετακινηθεί.   
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε την έγκριση του πιο πάνω αιτήματος για 
εξαίρεση από την φορολογία αποκομιδής σκυβάλων των ιδιοκτητών των 
οποίων τα διαμερίσματα κρίθηκαν κατεδαφιστέα και οι ίδιοι έχουν παραδώσει 
τα κλειδιά των διαμερισμάτων τους και έχουν μετακινηθεί.   
 
735.4.5 13.19.2.25  Πρόταση για το ύψος του Προϋπολογισμού της 

Επιτροπής Προσφυγικών Θεμάτων για το έτος 2025 
 
(Η παρ. 8 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Προσφυγικών Θεμάτων 
ημερ. 24/10/2024 είναι σχετική). 

  
Η Επιτροπή Προσφυγικών Θεμάτων εισηγήθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως 

το ύψος του Προϋπολογισμού για τις υπό προγραμματισμό δραστηριότητες, 

εκδηλώσεις κλπ που προγραμματίζονται να διοργανωθούν κατά το 2025,  

ανέλθει στο ποσό των €12.000,00 (δώδεκα χιλιάδων Ευρώ).  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε την έγκριση του πιο πάνω ποσού για τους 

λόγους που αναφέρθηκαν. 

735.5 11.7.3 Θέματα αρμοδιότητας Συμβουλίου Νεολαίας 
 
Τα πρακτικά της συνεδρίας του Συμβουλίου Νεολαίας, ημερ. 26/9/2024 κοινοποιήθηκαν στο 
Δημοτικό Συμβούλιο για ενημέρωση. 
 
Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Νεολαίας, κ Γιάννης Αναστασίου, ανέφερε ότι γίνεται προσπάθεια 
αναθεώρησης των Κανονισμών Λειτουργίας του Συμβουλίου Νεολαίας με στόχο αυτό να είναι πιο 
λειτουργικό και για τούτο τον λόγο υπήρξε ήδη επικοινωνία με την αρμόδια λειτουργό του 
Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου (ΟΝΕΚ) η οποία του έχει στείλει πρότυπο Κανονισμών λειτουργίας.   
 
Ο κ Αναστασίου πρόσθεσε ότι, μετά από συζήτηση με τα μέλη του Συμβουλίου Νεολαίας υπήρξε 
κατάληξη σε κάποιες τροποποιήσεις/εισηγήσεις σύμφωνα με τις οποίες ετοίμασε πρότυπο 
Κανονισμών για να μελετηθεί από τα μέλη και να συζητηθεί στην επόμενη συνεδρία του Συμβουλίου 
Νεολαίας με στόχο αυτό να εγκριθεί και να τεθεί ενώπιον του Δημοτικού Συμβουλίου για την τελική 
απόφαση. 
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735.6 11.16.3.1 Εισφορά Δήμου για τα ανήλικα παιδιά της μ ΧΧΧ και του συζύγου της, 

ΧΧΧ, πρώην συνάδελφου ΧΧX Aoρίστου Χρόνου, στον Τομέα Αδειών Οικοδομής 
 
Ο Δήμαρχος ενημέρωσε το Δημοτικό Συμβούλιο ότι, υπάρχει εισήγηση για εισφορά του Δήμου προς 
την οικογένεια της μ ΧΧΧ, συζύγου του πρώην συναδέλφου ΧΧΧ, η οποία απεβίωσε στις ΧΧΧ 
αμέσως μετά που έφερε στον κόσμο το δεύτερο παιδί της. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε την έγκριση εισφοράς προς την οικογένεια της εκλιπούσας 
ύψους €2.000,00 (δύο χιλιάδων Ευρώ).  
 
735.7 13.18.3  Καθορισμός και Επιβολή Τέλους «Κατασκευής Μνημάτων» 
 
Με την ημερήσια διάταξη κοινοποιήθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου σημείωμα της 
Δημοτικής Υπηρεσίας, ημερ. 11/11/2024. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για την εισήγηση της Υπηρεσίας για επιβολή συμβολικού 
τέλους «κατασκευής μνημάτων», ύψους €50,00 (πενήντα Ευρώ) ανά τάφο, το οποίο θα αφορά 
κάλυψη των εξόδων του Δήμου για την παροχή νερού και ρεύματος κατά τη διεκπεραίωση των 
σχετικών εργασιών από τους κατασκευαστές. Χρέωση για τον ίδιο λόγο επιβάλλεται ήδη και από 
άλλους Δήμους. 
 
Ο κ Κυριάκος Πίσσης εισηγήθηκε όπως το θέμα παραπεμφθεί πρώτα για συζήτηση στην Επιτροπή 
Οικονομικών καθώς υπάρχουν απορίες που δεν διευκρινίζονται στο σημείωμα της Υπηρεσίας. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε όπως το θέμα τεθεί στην Επιτροπή Οικονομικών και ακολούθως 
να επαναφερθεί ενώπιον του. 
 
735.8 13.18.3.1 Απαλλαγή από την καταβολή εξόδων τάφου/ταφής της εγγονής του κ 

ΧΧΧ , μ ΧΧΧ η οποία απεβίωσε στις ΧΧΧ 
  
Με την ημερήσια διάταξη κοινοποιήθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου σημείωμα της 
Δημοτικής Υπηρεσίας, ημερ. 23/10/2024. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού ενημερώθηκε για την αδυναμία του αιτητή, κ ΧΧΧ, να καταβάλει τα 
έξοδα για την ταφή της εγγονής του και καθώς οι γονείς της εκλιπούσας είναι άνεργοι και λήπτες 
Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος, χωρίς οποιαδήποτε ακίνητη περιουσία, αποφάσισε όπως 
ο κ ΧΧΧ απαλλαγεί από την καταβολή των εξόδων ταφής της εγγονής του, ύψους €921,00 
(εννιακοσίων είκοσι ενός Ευρώ). 
 
735.9 2.2.1.1 - 2.2.1.13 Υλοποίηση Έργου λεωφορειολωρίδων στους Άξονες 

Λεωφόρων Στροβόλου/Μακαρίου/Λεμεσού στη Λευκωσία – Συγχρηματοδοτούμενο 
Έργο μέσα από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΘΑλΕΙΑ» της Προγραμματικής 
Περιόδου 2021-2027 

  
Με την ημερήσια διάταξη κοινοποιήθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου επιστολή του 
Τμήματος Δημοσίων Έργων, ημερ. 1/11/2024. 
 
Ο Δήμαρχος ενημέρωσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για την προκαταρκτική συνάντηση των 
Δημάρχων Λευκωσίας και Στροβόλου στο Τμήμα Δημοσίων Έργων όπου έγινε παρουσίαση της 
πρότασης του κεντρικού κράτους για τη δημιουργία λεωφορειολωρίδων στους άξονες των 
Λεωφόρων Στροβόλου/Μακαρίου/Λεμεσού. Για τον Στρόβολο η υλοποίηση του έργου έχει 
καθοριστεί για το έτος 2026 ενώ για τη Λευκωσία το έτος 2025. Σκοπός του σχεδιασμού αυτού είναι  
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η προώθηση της βιώσιμης αστικής κινητικότητας από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και η μείωση της 
εκπομπής ρύπων, εξαιτίας των οποίων επιβάλλονται υψηλά πρόστιμα στην Κυπριακή Δημοκρατία. 
 
Ο Αναπληρωτής Δημοτικός Γραμματέας, κ ΧΧΧ, ανέφερε ότι, οι λεωφορειολωρίδες είναι 
αποτέλεσμα του Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) το οποίο αποτελεί μελέτη που έχει 
γίνει και εκπονηθεί από το Τμήμα Δημοσίων Έργων για όλη την αστική περιοχή της Λευκωσίας. Οι 
λεωφορειολωρίδες είναι το πρώτο στάδιο εφαρμογής των μέτρων που ανέφερε ο Δήμαρχος, ως 
προ-οιωνός του τραμ. Δηλαδή, στους βασικούς άξονες μεταφοράς των εργαζομένων είναι η 
Λεωφόρος Στροβόλου από τον ανισόπεδο κόμβο της Στροβόλου με τη Λακατάμια, προχωρά προς 
βορρά, διαχέεται δια μήκους της Στροβόλου, προχωρά στο Προεδρικό, συνεχίζει στην Πλατεία 
Σολωμού και ακολούθως, μέσω της Λεωφόρου Μακαρίου, συνεχίζει προς το Γενικό Νοσοκομείο. 
 
Ο κ ΧΧΧ πρόσθεσε ότι, η υλοποίηση του έργου θα είναι σε δύο φάσεις και έχει ενταχθεί στο 
επιχειρησιακό πρόγραμμα «ΘΑλΕΙΑ» της προγραμματικής περιόδου 2021-2027 το οποίο 
χρηματοδοτείται από τα διαρθρωτικά ταμεία.  Η απόφαση είναι να προχωρήσει η α΄ φάση που 
αφορά τη Λευκωσία και επηρεάζει τον Στρόβολο σε μικρά τμήματα της Λεωφόρου Λεμεσού καθώς 
η συγκεκριμένη Λεωφόρος αποτελεί το φυσικό όριο μεταξύ Στροβόλου και του διαμερίσματος 
Αγλαντζιάς και η β΄ φάση το 2026 και μεταγενέστερα για την ωρίμανση και προκήρυξη του 
διαγωνισμού για τη Λεωφόρο Στροβόλου.  Η παρουσίαση του Τμήματος Δημοσίων Έργων περιέχει 
τις φάσεις υλοποίησης αλλά και τον τρόπο με τον οποίο θα εγκατασταθεί το σύστημα των 
λεωφορειολωρίδων. 
 
Ακολούθησε συζήτηση του θέματος και καθώς υπήρξαν απορίες ως προς τη διοχέτευση της κίνησης 
εξαιτίας της δημιουργίας λεωφορειολωρίδων, το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε όπως κληθεί 
αρμόδιος Λειτουργός του Τμήματος Δημοσίων Έργων να παρουσιάσει την πρόταση και να 
απαντήσει σε ερωτήσεις των μελών ούτως ώστε να υπάρχει πλήρης εικόνα για τον όλο σχεδιασμό 
του έργου και να ληφθεί, ακολούθως, σχετική απόφαση. 
 
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του πιο κάτω θέματος εισήλθε στην αίθουσα ο κ Παναγιώτης 
Ρούσος και αποχώρησε η κα Φρόσω Γεωργιάδου. 
 
735.10 18.3.8 – 12.5.145 Κανονισμοί Λειτουργίας των Δημοτικών Επιτροπών 
 
(Οι αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 729.8/10.9.2024, 731.12/8.10.2024 και 
732.1.1.5/29.10.2024 είναι σχετικές). 
 
Με την ημερήσια διάταξη κοινοποιήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο οι Κανονισμοί Λειτουργίας των 
Δημοτικών Επιτροπών που ετοίμασε η Υπηρεσία ως επίσης και οι προτάσεις των Δημοτικών 
Ομάδων του ΑΚΕΛ και του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασίας Πολιτών, για αλλαγές/προσθήκες 
στους εν λόγω Κανονισμούς. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού συζήτησε διεξοδικά τις εισηγήσεις που υποβλήθηκαν από τις πιο 
πάνω Δημοτικές Ομάδες ενέκρινε νέο κείμενο Κανονισμών όπως αυτό διαμορφώθηκε ύστερα από 
σχετική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων και κατέληξε στο νέο διορθωμένο κείμενο των 
Κανονισμών Λειτουργίας των Δημοτικών Επιτροπών το οποίο επισυνάπτεται ως Παράρτημα «Β». 
 
735.11 13.7.1 Έλεγχος Δημοτικών Αποθηκών – Αχρήστευση υλικών αξίας πέραν 

των €1.000,00 
 
(Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 479.22/19.1.2010 είναι σχετική). 
 
Με την ημερήσια διάταξη κοινοποιήθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου σημείωμα της 
Υπηρεσίας, ημερ. 23/10/2024. 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι ζητήθηκε άδεια για αχρήστευση 22 (είκοσι δύο) πανιών 
σκίασης τα οποία είχαν αγοραστεί στις 4/6/2024 για τις ανάγκες της Λαϊκής Αγοράς, στην 
συνολική τιμή των €1.210,01 (χιλίων διακοσίων δέκα Ευρώ και 1 σεντ) και έχουν καταστραφεί 
από τον αέρα. Τα πανιά θα μεταφερθούν μαζί με άλλα απόβλητα του Δήμου σε αδειούχα μονάδα 
διαχείρισης αποβλήτων, χωρίς οποιοδήποτε κόστος για τον Δήμο. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει την αχρήστευση των πανιών που αναφέρονται 
πιο πάνω. 
 
735.12 15.6.2 Επιπρόσθετο συνεργείο αναμονής του Τομέα Κατασκευών για 

αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών για τους μήνες Δεκέμβριο με Φεβρουάριο  
 
(Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 729.16/10.9.2024 είναι σχετική). 
 
Με την Ημερήσια Διάταξη κοινοποιήθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου σημείωμα της 
Υπηρεσίας ημερ. 5/12/2024. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι, λόγω των περιστατικών έντονων βροχοπτώσεων και 
άλλων έκτακτων καταστάσεων η υπηρεσία εισηγείται τη σύσταση και δεύτερου συνεργείου 
αναμονής (standby) του Τομέα Κατασκευών και Συντήρησης, όπως περιγράφεται πιο κάτω: 
 

(α) Η λειτουργία του εν λόγω συνεργείου να τεθεί σε ισχύ μόνο για την περίοδο τριών μηνών, 
από τον Δεκέμβριο 2024 έως και τον Φεβρουάριο 2025.  

 
(β) Το συνεργείο να αποτελείται από πέντε άτομα τα οποία θα τίθενται σε αναμονή για τη 

διαχείριση εκτάκτων περιστατικών ως ακολούθως: 
 

1   Τεχνικός Μηχανικός / Τεχνικός 
1    Επόπτης/Επικεφαλής 
1    Οδηγός-χειριστής οχημάτων (π.χ πλατφόρμα ή βυτιοφόρο) 
2   Εργάτες Γενικών Καθηκόντων 
 
Τα μέλη του συνεργείου να προέρχονται από το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών καθώς 
κατέχουν την τεχνογνωσία  και τον αναγκαίο εξοπλισμό. 
 

(γ) Στα μέλη του συνεργείου γίνεται εισήγηση να καταβάλλεται ειδικό επίδομα ποσού ύψους 
€75,00 (εβδομήντα πέντε ευρώ) έκαστος μηνιαίως.   

 
(δ) Σε περίπτωση που παραστεί έκτακτη ανάγκη, στα μέλη του συνεργείου που θα κληθούν να 

εργαστούν να καταβληθεί υπερωριακή αποζημίωση. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει στην ολότητα της την εισήγηση της Υπηρεσίας όπως 
καταγράφεται πιο πάνω. 
 
735.13 16.5.18 Δωρεάν στάθμευση για την εορταστική περίοδο 
 
Με την Ημερήσια Διάταξη κοινοποιήθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου ανακοίνωση της 
Υπηρεσίας ημερ. 5/12/2024. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε να δώσει καλυπτική έγκριση για την παραχώρηση δωρεάν 
στάθμευσης σε ελεγχόμενους δημοτικούς χώρους στάθμευσης για την εορταστική περίοδο από 
16/12/2024 έως 7/1/2025. 
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735.14 B 266/22 – 14.1.4 Εκτίμηση εργασιών για την ανέγερση Μνημείου Πεσόντων της 
Κοινότητας Κοντεμένου στον Συνοικισμό Στρόβολος ΙΙ 

 
Με την Ημερήσια Διάταξη κοινοποιήθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου σημείωμα της 
Υπηρεσίας ημερ. 5/12/2024. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι, η ανέγερση μνημείου πεσόντων της προσφυγικής  
κοινότητας Κοντεμένου στον Συνοικισμό Στρόβολος ΙΙ αποτελεί δέσμευση του τέως Δημάρχου και 
για το θέμα έχουν ήδη γίνει συναντήσεις του Κοινοτάρχη Κοντεμένου, κ. Ευστάθιου Μιραχή  με τον 
νυν Δήμαρχο.  Στην προς τον Δήμο επιστολή του ο κ. Μιραχής διευκρινίζει την αδυναμία της 
κοινότητας του να καλύψει  το 1/3 του συνολικού κόστους του έργου ως ήταν η εισήγηση του Δήμου 
και ζητεί όπως καλυφθεί από μέρους της μόνο η ανέγερση του μνημείου. 
 
Ο Αναπληρωτής Δημοτικός Γραμματέας διευκρίνισε ότι, το μνημείο πρόκειται να ανεγερθεί σε χώρο 
πρασίνου ο οποίος έχει εκμισθωθεί στην Κοινοτική Αρχή Κοντεμένου και χρειάζεται να διαμορφωθεί 
για την ανέγερση του μνημείου.  
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε όπως ο Δήμος αναλάβει τα έξοδα και εργασίες που θα γίνουν 
περιμετρικά, δηλαδή για την ασφαλτόστρωση, τα κράσπεδα και τις πλάκες ενώ για τα επιπλέον ποσά 
που θα απαιτηθούν (σκυρόδεμα, πλάκες, κλπ) θα υπάρξει χορηγία από το Τμήμα Πολεοδομίας και 
Οικήσεως. Το κόστος για την κατασκευή του μνημείου θα καταβληθεί από την Κοινοτική Αρχή 
Κοντεμένου και Σωματείο Κοντεμένος-Επιστροφή. 
 
735.15 11.16.2.1.3 – 11.16.2.1.4 – 11.16.2.1.7  Λειτουργία Στέγης Αγία Μαρίνα 
 
Ο Δήμαρχος ενημέρωσε το Δημοτικό Συμβούλιο ότι, το Ίδρυμα Στέγη Αγία Μαρίνα έχει λάβει κρατική 
χορηγία ύψους €35.000,00 (τριάντα πέντε χιλιάδων Ευρώ) και καθώς το ύψος της χορηγίας δεν είναι 
αρκετό για τις ανάγκες του Ιδρύματος, έχει υποβληθεί και εκκρεμεί ένσταση στο Υφυπουργείο 
Πρόνοιας με αίτημα την καταβολή συμπληρωματικής χορηγίας. 
 
Περαιτέρω, αναφέρθηκε ότι η καταβολή του 13ου μισθού στο προσωπικό της Στέγης δεν δύναται να 
καλυφθεί από το Ίδρυμα γι’ αυτό ζητείται η έγκριση του Δημοτικού Συμβουλίου ούτως ώστε να 
συμπληρωθεί από τον Δήμο το ποσό ύψους €22.500,00 (είκοσι δύο χιλιάδων πεντακοσίων Ευρώ) 
που χρειάζεται.  
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα αποφάσισε την έγκριση του πιο πάνω αιτήματος για καταβολή 
χρηματικού ποσού ύψους €22.500,00 (είκοσι δύο χιλιάδων πεντακοσίων Ευρώ)  από τον Δήμο 
ούτως ώστε να συμπληρωθεί το απαιτούμενο ποσό και να καταστεί εφικτή η καταβολή του 13ο 
μισθού στο προσωπικό του Ιδρύματος Στέγη Αγία Μαρίνα. 
 
735.16 3.2.16.28 Παράπονο για οχληρία από τη λειτουργία ταβέρνας στην οδό Σταυρού 

ΧΧΧ, στον Στρόβολο 
 
Για το θέμα αυτό εκκρεμεί δικαστική διαδικασία. 

 
Ο Δήμαρχος κήρυξε τη λήξη της συνεδρίας. 

 
 
 
Δήμαρχος 
 
Κοιν:  Γενικό Ελεγκτή  
          της Δημοκρατίας 
 
 
ΑΑ 


